Temat: Stezenie procentowe — powtdrzenie wiadomosci
Moi Drodzy!
Umiemy juz:

e obliczyé stezenie procentowe roztworu

e obliczy¢ilos¢ substancji rozpuszczonej w danym roztworze

e rozwigzywac zadania z uwzglednieniem gestosci substancji

e oblicza¢ stezenie procentowe roztwordw powstatych przez ich zageszczanie i
rozcieficzanie

A jak obliczy¢ stezenie roztworu otrzymanego przez zmieszanie 2 roztwordw o znanych
stezeniach?

Zadanie.

Zmieszano ze sobg 2 roztwory cukru: 50g o stezeniu 5% i 40g o stezeniu 12%. Oblicz, jakie
stezenie bedzie miat otrzymany roztwor.

Dane: Szukane:
Cp1=5% Cp2=12% Cp=?
M1=50g M., =40g

Rozwigzanie

Krok 1. Obliczam ilo$¢ substancji znajdujaca sie w roztworze 1

100g roztworu — 5g substancji 100g roztworu — 12g substancji
50g roztworu — x g substancji 40g roztworu — x g substancji
X1=2,58 X2 = 4,88

Krok 2. Po zmieszaniu obu roztwordw — masa rozpuszczonej w nich substancji wyniesie:
Meukru =2,5 + 4,8 =7,3g

Krok 3. Obliczamy mase catego roztworu

Mioztwory = 50g + 40g = 90g

Krok. 4 Obliczamy Cp roztworu koncowego:

7,3
Cp=

*100 =8,11%
90g



Zadanie

e Zanotuj w zeszycie temat lekcji oraz tresc lekcji
e Rozwigz zadanie w zeszycie:

Zmieszano dwa roztwory chlorku sodu (soli kuchennej): 100g roztworu 10% i 400g
roztworu 20% roztworu. Oblicz stezenie procentowe tak otrzymanego roztworu.

Zdjecie z rozwigzanym zadaniem przeslij na adres:

chemia.jadl@gmail.com Termin: 30.04.2020



